

# 劳动节，我们这样过

## 访无锡市五一劳动奖章获得者管敏峰

河埭中心小学六(1)班 锡报小记者 邱宇鸿

“五一”期间，我有幸采访了无锡市五一劳动奖章获得者、无锡市公共交通集团有限公司新区分公司41路驾驶员管敏峰。干一行爱一行，他就像一株朴实无华的小草一样，默默地奉献自己，在平凡的岗位上书写着新一代公交人的风采。

又是“五一”国际劳动节，管敏峰依旧坚守岗位，做着每趟班次结束后的车辆消杀、通风工作等。他的工作可概括为三个字，即“安、准、洁”。

安，就是安全。管敏峰驾驶的车辆也

像他沉稳的性格一样，平平稳稳。他从不开英雄车、斗气车，遇事做到“礼让三先”。乘客们说，我们就爱乘管师傅的车，在不知不觉中，我们就到站了。他驾驶的车辆几乎没有出现过损坏、抛锚的现象，即使出现些小毛病，他也要盯着维修人员修好才回家。

准，就是准时。管敏峰时间观念极强，他从不请假，也从不迟到，无论刮风下雨、寒冬酷暑，他每天至少提前半个小时到岗。任何情况下，他都能够做到准点出

车、准点发车、准点到站、准时收车。

洁，就是清洁。管敏峰把车辆卫生看得比自己的仪表还重要：营运间隙几乎都是在车内忙活，包括扫地、倒垃圾、擦玻璃、拖地板等。坐在一尘不染的车厢里，很少有乘客随地扔垃圾、吐痰等。也许这就是他常年保持车辆整洁的秘诀吧。

坐在管师傅的车上，我心想：长大后，我也要像他一样，做个最美劳动者！

(指导老师：袁莉娜)



### 他们

江溪小学二(9)班  
锡报小记者 田昊宇  
(指导老师：周亚楠)

### 劳动快乐

河埭中心小学二(2)班  
锡报小记者 刘馨语

清晨，鸟儿那动听的歌声把我从睡梦中唤醒。

妈妈微笑着说：“宝贝，今天是五一劳动节，我们要一起劳动哦！”听到这话，我从床上蹦了起来，很快穿好衣服，跑到阳台打开窗户，一阵新鲜空气迎面扑来。窗外的小鸟叽叽喳喳地叫着，仿佛也想加入到我们的劳动队伍中来。

吃好早饭，我主动要求洗碗、擦桌子，妈妈在一旁整理物品。我洗好碗又和妈妈一起扫地、拖地，我们合作得很愉快！不一会我就累得气喘吁吁，感受到了劳动的辛苦。一转眼，该吃午饭了，妈妈又忙着做饭，我帮忙择菜洗菜，忙得不亦乐乎。吃着香喷喷的饭菜我更加感受到劳动带给我的自豪感，还想起一句诗：“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”下午妈妈还在忙，我已经筋疲力尽了，我就给妈妈讲讲故事，和她聊聊天，不知不觉，一天就过完了。

今天过得真充实啊，我和妈妈虽然都很忙碌，但我们却很快乐。

(指导老师：宋伟伟)



### 采访劳动者

南丰小学五(3)班  
锡报小记者 龚依辰

“五一”期间，我采访了快递员、汽车维修技师。

小区里，一位快递员按送货单走楼梯爬上7楼给一位客户送货，过了一会儿，他又抱着盒子下了楼：“客户说出去度假了，让节后送。”

在做快递员的这五年时间里，他节假日几乎没有回过老家，“快递行业没有节假日，如果我们休息了，客户的包裹怎么办？每个节假日，都是我们最忙的时候。”

一位汽车维修技师正在认真地对待损坏的五菱重型卡车进行“手术”。

“天天吃灰尘，天天吸油烟，天天穿脏衣。”那位汽车维修工说，他已在汽车维修岗位工作了30年。他一边介绍，一边检查损坏车辆的发动机、轮胎等部件。他随身带着一把小锤子，仔细敲打螺丝、车轴，从敲击声来判断车到底是哪里出了问题。“每次把一个故障排除掉，我从心里感觉特别有成就感。”他笑着说。

(指导老师：过吴萍)

## 争做“国门小卫士”

无锡外国语学校新吴校区四(9)班 锡报小记者 贾丝汀

假期中，我来到无锡出入境检验检疫局外来有害生物检验检疫实验室，参加争做“国门小卫士”的活动。工程师叔叔带领我们参观了标本展厅，这里真是包罗万象，都是我从未见过的动植物标本和动植物制成的食品。“叔叔，为什么猫和狗只要有相关的疫苗接种证明就可以直接出入境，其他的动物就不行呢？”我疑惑地问工程师叔叔。叔叔微笑着回答我：“小朋友，猫和狗被定义为伴侣动物，所以不在管制范围内的。”我又问：“那为什么标本也可以带进来呢？”叔叔耐心地为我解答：“标本虽然不是活体动物，但如果它的制作工艺及过程不符合国家标准，比如没有彻底干燥等，就有可能携带病菌。最终可能会导致动植物生病又无法医治，

甚至有可能对人类产生威胁。所以，标本也必须要先申报，经过检验检疫实验后，才可以带入境。”原来有这么多学问，听了叔叔的解答，我恍然大悟。在试验观察区，我通过高倍显微镜，观察了动植物标本，真是大开眼界。

通过这次参观学习，我认识到，原来保护环境不仅有节能减排、爱护水资源，还有不能随意把国外的动植物带回国，更不能将外来生物放生到大自然中。出入境检验检疫局的工程师们用自己的智慧与劳动，守护着我们的国门。我们要向他们学习，宣传出入境检验检疫的相关知识，争做“国门小卫士”，一起守护我们的祖国和地球母亲。

(指导老师：薛霏)



### 最美劳动者

坊前实验小学四(11)班  
锡报小记者 朱芝菲  
(指导老师：徐丽华)

### 最美的笑脸

积余实验学校三(1)班  
锡报小记者 周颖萱

“五一”期间，我来到建筑工地采访一位工人。

虽然是节假日，但他们没有放假，每天都在辛苦地劳动着。我在工地上见到了一位满脸笑容的大伯。我说：“大伯，您每天干活这么辛苦，为什么您脸上依旧挂满了笑容？”大伯微笑着回答我：“虽然很累，但我知道，我们辛勤的劳动能把城市建设得更加美好，所以我们从来不抱怨他人，而是每天用最好的心情迎接新的工作任务。小同学，希望你好好学习，将来可以设计出自动化装配式的大楼，这样我们就不用这么辛苦了。”我连忙点点头递给大伯一瓶水说：“大伯，您辛苦了，以后我一定会好好学习的。”

大伯开心地笑了起来，我用相机记录下这个劳动节里最美好的笑脸。

(指导老师：缪燕芳)

### 劳动之美

兰亭小学五(2)班  
锡报小记者 雷雨欣

记得那天放学时，天气炎热，我赶紧坐上了有空调的公交车，很快回到小区。不远处，我发现一个陌生的身影，走近一看原来是清洁工阿姨。她头戴一顶手编的遮阳帽，身穿一套黄色制服，额头上不断流下汗水。看着阿姨辛勤劳动的背影，我心里暗想：清洁工真辛苦，不管刮风下雨还是烈日炎炎，他们都得按时出勤，穿梭在城市的每个角落里。正是他们默默地付出，才保持着城市的干净。以后我们一定不要乱扔垃圾。

在我们的城市中，还有很多勤劳能干劳动者，如送奶工、景区管理员、警察、建筑工人、农民……他们用自己的劳动，为我们的生活提供便利。

(指导老师：杜雨)



### 劳动节快乐

积余实验学校四(5)班  
锡报小记者 庞亦凡  
(指导老师：张舒)

### 劳动最光荣

融成实验小学四(1)班 锡报小记者 刘芃言

绿草如茵，百花齐放，到处鸟语花香，生机勃勃。

五月，是花儿开遍山野的美好季节；是辛勤劳动的好时光。

在五月，人们纷纷出去游玩，呼吸新鲜空气，心情豁然开朗。但总有一些人依旧无怨无悔地坚守在岗位上，他们中间就有高速收费员。工作平凡而单

一，但他们依然顶着烈日、冒着风雪向司乘人员致礼问好，给他们提供热情服务，在平凡中奉献着火热的青春，体味着人生的苦与乐。

充满着微笑和真情的五月，让我们记下“劳动最光荣”，唱出劳动者们的心声，唱响劳动节的热情。

(指导老师：陈捷)